

УДК 656

КОРРУПЦИЯ КАК ОСНОВНАЯ УГРОЗА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В РОССИИ И УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

*Макаревич Н.В., студентка 4 курса экономического факультета
Научный руководитель – Хамзина О.И., кандидат экономических наук, доцент
ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П.А. Столыпина»*

Ключевые слова: коррупция; экономические преступления; противодействие; антикоррупционная политика

В статье представлен обзор экономических преступлений в Ульяновской области. Особое внимание уделено экономическим преступлениям коррупционной направленности.

Коррупция остается одной из самых острых проблем современной России и таит в себе угрозу общенационального масштаба. Именно о коррупции и ее недопустимо высоком уровне в последнее время все чаще говорится на самом высоком уровне представителями исполнительной и законодательной власти, общественных организаций.

Председатель Правительства России Д.А. Медведев отмечал: «Коррупция в нашей стране приобрела не просто масштабные формы. Она стала привычным, обыденным явлением, которое характеризует саму жизнь нашего общества». И речь идет не просто о банальных взятках. «Речь о тяжелой болезни, которая съедает нашу экономику и разлагает общество».

В свете вышеизложенных событий, по противодействию коррупции в Ульяновской области была введена должность Уполномоченного после принятия Закона Ульяновской области от 4 февраля 2009 г. № 08-30 «О внесении изменений в Закон Ульяновской области «О противодействии коррупции в Ульяновской области».

Вопросы состояния работы в указанном направлении оперативно-служебной деятельности регулярно рассматриваются на заседаниях коллегии Ульяновской области и совещаниях различного уровня. По результатам вырабатываются конкретные меры организационно-управленческого и практического характера. В прошедшем году оперативно-служебная деятельность по обеспечению экономической безопасности ориентирована на активизацию работы по выявлению и раскрытию тяжких и особо тяжких экономических и коррупционных преступлений.

В результате принятых мер число пресеченных тяжких и особо тяжких преступлений в сфере экономики увеличилось на 8,4% (с 463 до 502), лиц при-

влеченных к уголовной ответственности – на 7,0% (с 494 до 529), в том числе за совершение тяжких и особо тяжких преступлений – на 92,9% (с 85 до 164), коррупционной направленности – на 140,3% (с 52 до 125).

В то же время число выявленных преступлений против интересов службы в коммерческих и иных организациях увеличилось на 21,7% (с 23 до 28), против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления – на 8,1% (с 159 до 172), фактов взяточничества – на 94,6% (с 75 до 146), в том числе получения взятки – на 63,9% (с 61 до 100).

Отмечен рост количества пресеченных преступных деяний в сферах жилищно-коммунального хозяйства и освоения бюджетных средств (с 40 до 49 и с 22 до 68 соответственно).

За совершение коррупционных преступлений в негосударственном секторе экономики (глава 23 УК РФ) привлечены к уголовной ответственности 8 лиц, предусмотренных главой 30 УК РФ – 66, в том числе за получение взятки – 22. Средняя сумма выявленного факта взяточничества составила 73 тыс. руб. (73 280 руб.), что является одной из самых высоких в Приволжском федеральном округе (3-е место, после Нижегородской и Самарской областей).

Анализ тенденций распространения экономической преступности в негосударственном секторе экономики указывает на необходимость сосредоточения усилий также в сферах жилищно-коммунального комплекса и торговли, в организациях с высокой долей государственного участия.

Окончены расследованием и направлены в суд уголовные дела по 23 экономическим преступлениям, совершенным группой лиц, и по 13 – организованной группой, из них коррупционной окраски – 10 и 13 соответственно.

Также в прошедшем году завершено оперативное сопровождение по 3 уголовным делам, возбужденным по ст.204 УК РФ с квалифицирующим признаком «совершено в составе группы лиц по предварительному сговору» (по данному показателю Ульяновская область занимает 1-е место в ПФО и 4-е место по России). По окончанным производством уголовным делам обеспечено возмещение материального ущерба на 54,1% (2012 г. – 41,1%). (Для сравнения по ПФО данный показатель оставляет – 55,9%, Россия – 35,0%).

По результатам проведенных оперативно-розыскных мероприятий в прошлом году возбуждены, либо продолжали расследоваться резонансные коррупционные уголовные дела в отношении высокопоставленных руководителей и чиновников.

Получается, что в некоторых районах нашей области процветает так сказать «вертикальная» коррупция. Борьба с которой крайне сложно, но всё же возможно.

Библиографический список

1. Федеральный закон от 25.12.2008 г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции».
2. Информация Минфина России от 18 июля 2014 г. «Основные направления борьбы с коррупцией на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов».
3. Борьба с вредной привычкой [Электронный ресурс] – Режим доступа: <http://www.rg.ru>.

CORRUPTION AS A MAJOR THREAT OF ECONOMIC SECURITY IN RUSSIA AND THE ULYANOVSK REGION

Makarevich N.V.

Keywords: *corruption; economic crime; fighting; anti-corruption policy*

The article provides an overview of economic crime in the Ulyanovsk region. Particular attention is paid to economic crimes of corruption.

УДК 336.02

**УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСОВЫМИ РИСКАМИ
ПРЕДПРИЯТИЯ**

*Макимова А.А., студентка 3 курса экономического факультета
Научный руководитель – Трескова Т.В., кандидат экономических наук, доцент
ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им.П.А. Столыпина»*

Ключевые слова: *финансовый риск, финансовый леверидж, ликвидность, платежеспособность, финансовая устойчивость*

Работа посвящена разработке направлений совершенствования управления финансовыми рисками на основе всестороннего анализа ситуации на примере конкретного предприятия.

Управление финансовыми рисками является неотъемлемой составляющей управления финансами предприятия. Понимание природы финансовых рисков, знание методов их оценки и подходов к управлению ими снижения их последствий и уменьшения вероятности их наступления выступает важным